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Передплата І
| на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
і на цілий рік . . . 12 р. ав. 
і на пів року . . .  6 р. ав.
І на чверть року . . З р. ав.

на місяць . . . .  1 р . ав. '

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. 1» _ .. *

РУСЛАН
»Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а НЄВ08ЬМ ЄШ  милости і віри ие возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Щадничі і позичкові спілки.
ГІо довголїтних заходах рішив галнц- 

кий сойм на заеїданю 16-го марця присту
пити до орґанїзациї д е ш ев о го , не-г і по
те к ар н о го , н е -в ек сл е в о го, а особи
с то го , м ісц ев о го , довго - і коротко- 
р е ч и н ц е в о г о  к р ед и ту  с е л я н ь с к о го .

Кажемо по довголїтних заходах. Бо 
саму мисль, з’орґанїзувати такий кредит 
для селян, підношено вже нераз в галнц- 
кім соймі, хоч — на жаль — не осущено 
єї. Доперва клюб руских послів сеймових 
з почину пос. Вахнянина мав щасливійшу 
руку. Як звісно, то иос. Вахнянин поста
вив на торічній сеймовій сеснї нагле вне
сене, щоби сойм в ювилейний рік цїсар- 
ский заняв ся орґанїзацнєю позичкових 
кас системи Райфайзена і щоби на сю ціль 
призначив суму 100.000 зр. Внесене се 
відослано до банкової комісиї, а звідси 
вийшов — по малих короводах — зазив 
до сойму, щоби сойм норучив краевому 
видїлови, предприняти потрібні до сего ді
ла студиї, евентуально підготовити мате
рії яли і дані до з’орґанїзованя згаданого 
кредиту для галнцкого селяньства.

Що соймови вже по році предложено 
готовий еляборат враз з взірцевим стату
том для орґанїзациї »щадничих і позичко
вим спілок* — се виключна заслуга крає- 
вого маршалка, ґр. Станислава Ваденіого, 
що з похвальною енергією приняв ся за 
се діло, вислав д-ра Савчака для розслї- 
дженя- справи до Долїшно’ Австриї, Чехії 
та Моравії і що на основі зібраних мате- 
риялів норучив уложенє енравозданя про 
каси системи Райфайзена так спосібному 
референтови, яким показав ся урядник 
краєвого виділу, др. Савчиньский. Сираво- 
зданє се представляє ся не йно основною, 
широкою студиєю, але референт єго роз
віяв з гори всі можливі замітн і сумніви, 
які можна було піднести і які дїйстно ко
лись підношено проти кас системи Райф
айзена, хоч би і в самім соймі. Комісия, 
вибрана сего року, до розсмотреня проекту 
>щадничих і позичкових спілок* мала про
те вже лекшу задачу, щоби почате діло 
довести до доброго кінця. Заслуга за ско
ре полагоджене сего діла належить ся 
д-рови Скалковскому, котрий і реферував 
предложенє краєвого виділу в повній Па
латі.

Стілько що-до істориї.
Ми ще нераз будемо мати нагоду, по

говорити ширше про сю нову кредитову ін- 
ституцию для наших селян. По нашій гад
ці спочиває на дневникарстві цілого краю 
обовязок, спопуляризувати ту інстнтуцию 
між нашим селяньством і загріти єго до 
акциї. »Щадничі і позичкові сиілки» не бу
де краєвий виділ н ак и д ати  нашим се
лам. Ні! Се була би велика похибка. Кра
євий виділ розішле вправдї потрібні по- 
ясненя, иоученя і взірцеві статути враз з 
цілим засобом, потрібним до діловодства, по 
краю, але лише тим громадам, котрі з вл а
сн ого  п оч и н у  з ір в у т ь  ся до д їл ан я . 
Се лежить вже в самім характері згада
них »Сиілок«. Почин мусить вийти від са- 
мпх-же інтересованих, чи то від інтелїґен- 
циї, котра по селах схоче заняти ся орґа

нїзацнєю сего нового а притім найдешев 
його кредиту. На орґанїзацию »Снілок« 
ухвалив сойм окремі суми. Всяка громада, 
що залежить в себе згадану спілку, одер
жить з краєвого фонду не лише всякі по
трібні друки та огнетривку касу, але — на 
случай крайної потреби — також і певні 
засоби грошеві.

В однім з слідуючих чисел »Руслана» 
подамо річ, яку иос. Вахнянин проголосив 
в соймі перед ухвалою проекту. В річи сїй

• Виходить у Львові що дня
І крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополудни.
Редакция, адмінїстрация і

експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л ї  н д о г о. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского

І в пасажі Гавсмана.
І Рукописи звертав ся лише 

на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

’ 15 кр. від стрічки. »
І -----------------------------

же маленьку вартість або й ніякої, бо не опла
тить ся єго управляти або навіть не можлива 
управа. Громади так щиро давали ті ґрунти, що 
повизначували найгірші та в найгіршім поло
женні; сли дали при школї кусень ґрунту, то 
що-найбільше на маленький огородець, а той 
ославлений »один морґ ґрунту» — то десь на 
горах, далеко від школи, часто на границя те
риторії! дотичної громади, або якась рінь коло 
ріки.

Я маю також кусень ґрунту до школи.
інїциятор »Спілок« представив коротко і) Красний платок, причіплений до похилоети ви-
ядерно основи, на яких нова кредитова ін- 
ституция онираєсь, і значінє сих основ. З 
річи сеї зрозуміє д а л е к о  но с н ість  за
думаної акциї кредитової. »Крайний час 
рятувати наше селяньство!« Сим покликом 
закінчив пос. Вахнянин свою промову на оно-

сокої і стрімкої гори представляє ся так, мов-би 
на даху розстелив простирало... Не знаю, чи нер- 
вістний властитель того ґрунту засівав єго коли, 
але від коли віддали той кусник поля на «шкіль
ний ґрунт», від тодї ніхто єго ще не орав, бо 
по що орати, сли не можна сіяти, бо нічого не

і дїшнім заеїданю, а ми не сумніваємось, що вродить ся без гноєня, і то що року, а довезти 
‘поклик сей найде широкий відгомон в ду-ітам обірнику годі! Торік я позволив одному 
шах всіх, котрим поправа долі селянина! господаревії, і то даром, посіяти овес на тім 
лежить д ійсно  на серни. Нам видає ся, [ «шкільнім поли», але він відразу відказав ся 
що З сим роком розкриває ся для щирих! від того, кажучи: «Шкода панцю, наеїня».
народовців дуже широке поле дїланя в ко- Скажу ще і те, що в горах можна дістати
ристь селян. Сойм зробив своє. Він подав і ґрунту від господарів, і то безплатно, а лише — 
технічні а навіть матерпяльні средства та як тут кажуть — «за справу»: т. є. хто ґрунт 
засоби до доброго діла, але роботу лишає ^навезе обірником, сіє через два роки, а госпо- 
краєвій патріотичній іителїґенциї. і дар-властнтель сіє вже третього року. Так отже

Експериментів кредитових на шкірЕна-; для учителя, котрий хотів би господарувати, не 
шпх селян мали ми досить, почавши від‘велика се різниця: згноїти ґрунт чужий, а шкіль-
рустикального банку, а покінчивши на тих 
двіста задаткових товариствах, належачих 
до союза кас задаткових та ніколи не кон- 
тролюваних, що розгнїздили ся головно 
у східній полосі краю, а побираючі чнето-

ний, коли се гноєне має значінє лиш на 2—З 
роки. А в додатку мали би учителі бути ще 
вдячні п. Вахнянинови за такий ґенїяльний ио- 
миел!

Сли ви, пане после, не знаєте на стілько
лихварскі відсотки, ссуть кров з руского : нашого краю, щоби ви могли розрізнити вартість 
хлібороба. Тож до діла, щоб не сказано ґрунту иодільского від гірского, то се було би 
про нас, ІЦО неповоротностию і недбаль- ‘ дуже сумно, а проектуєте для кождого учителя 
твом знищили ми власноруч підвалину роз- два морґи ґрунту без взгляду на єго вартість—
ВОЮ 1 сили 
ляньский...

всякого народа, стан се-

В справі підвисшеня платні народних 
учителів

надіслав до «Діла» статю народний учитель В. 
К., в котрій не умів подати нічого реального, 
що могло би вияснити або підперти сю справу, 
але звернув ся против особи иос. Вахнянина 
з причини єго внесеня в соймі що-до доліпшеня 
платні учителів.

Підписаний початковими буквами автор

замість підвисшеня платні відповідної єго ста- 
новиску, то не надійтесь, щоби громадна депу- 
тацня народних учителів приїхала коли до Льво
ва до вас з поклоном і подякою за так ревне 
підпиране їх справи!.. Отже можемо бути ціл
ком спокійні, бо я сам за ті два морґи ґрунту 
не дуже мав би охоту їхати з угорскої-границі, 
від Лупкова.

При кінци ще скажу, що народні учителі 
не дадуть ся чим-будь «зацитькати», але доти 
не перестануть домагати ся, доки їх оправдані 
жаданя не будуть по щирости і по совісти по
лагоджені».

Не будемо вдавати ся в полеміку з дитн-статі каже так:
«На таке зацитькуванє подібне і теперішнє і нячими виводами автора, бо оно прецінь яс-

внесенє и. Вахнянина в шкільній анкеті, щоби 
замість підвисшеня платні, дати учителям два 
морґи ґрунту. Не можу відгадати наміру н. Вах- 
пянина, але на всякий спосіб єго внесене — сли 
не злобне, то просто сьмішне.

II. Вахнянин мабуть думає, що з двох мор
гів ґрунту зможе учитель з родиною, сли не че
рез цілий рік то певно через пів року вижити;

но як на долони, що коли бесіда о двох мор- 
ґах ґрунту, то не розуміє ся під тим анї моча- 
ру-трясависка, анї скали-вертеиу, анї зарінку, 
анї лави піскової, лише розуміє ся під тим два 
морґи ґрунту найліпшої або принайменче доброї 
кляси, до якої належать ґрунта даної околиці. 
О скілько було би се користно для учителя, 
розвести на селі невеличке господарство, зале-

але не подумав над тим, що ті два морґи ґрун- жить від єго госнодарских відомостям, від єго 
ту представляли би дуже взглядну вартість нахилу до господарства, нрацьовитости і ощад- 
в різних околицях нашого краю. Яку вартість пости, яку виробляє занятє при сїльским госпо- 
представляли би ті два морґи ґрунту, учителї дарстві, — одним словом, се в кождім поодн- 
знають уже з досьвіду, бо прецінь вже тепер є нокім випадку приносило би більшу або менчу 
Іірн кождій школі один морґ ґрунту (що правда, користь учителеви так, як пр. між сьвященика- 
при деяких лиш на папери). На Поділю, над Бу- ми, один ліпше господарче на ерекціональнім 
гом, коло Сокаля, Перемишля, Самбора, на По- ґрунті, другий гірше.
кутю той морг ґрунту дійсно приносить учите- Певно, що оно вигіднійше може Ж І1 Т 1 І з

леви якусь користь, — але н. пр. в горах тур- пенсиї, хоть і ие конче засібнїйше. ІІенсия 
чаньских або сяніцких той морґ ґрунту має ду- і приходить правильно, без всякого дальшого
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труду, крім сповненя приписаних обовязків, без 
журби і заходів — а вся журба лише в тім, як , 
з видатками обчислити ся, щоби звести кінцї 
до купи. Тому то і паші сьвященики зітхають 
до сталої пенсиї, без дотациї в ґрунті. Але в 
справі випосажепя учителів не може ходити ли
ше о самих учителів, треба увзгляднити та- , 
кож потреби сїльскої ніколи. А потреба сїль
скої школи іде до того, щоби наука в ній по
при просьвітні і виховуючі основи, прибирала 
напрям реальний, практичний. Томуж і учитель 
не може стати лише урядником, котрий з уда- 
ренєм дзвінка шкільного кінчить свої обовязки 
і замкнувши «Читанку» чи «Рахунки», не жу
рить ся більше нї дітворою, нї школою, 
нї селом, а віддає ся якому-небудь спортови чи 
розривцї, чи якому нньшому непродуктивному 
занятю. Навпаки в користи сїльскої школи ле
жить, щоби сей учитель став як найтїснїйше 
звязаним з житєм-бутєм населена, між котрим 
жиє, щоби шкільні діти мали в нїм взір і за- 
охоту до занять, що будуть виповняти ціле жи- 
тє, та щоби він практично вводив в житє ті 
поліпшена в господарстві, які змогли би підне
сти наше рільництво.

Що нарід сам відчуває сю потребу і що 
домагає ся такого напряму в школі — се не 
пуста фраза а сконстатований факт. Доказом 
на се є хотьби недавнє виступлене посла Кра- 
марчика з внесенєм, щоби завести учителів 
«низшого типу*. Хоть се внесене є просто ре
троградне, але все таки оно опирає ся на т. зв. 
«хлогіскім розумі*. Бо що за користь для се- 
ляньства з такого учителя, що з паличкою і 
в рукавичках іде собі через село, а хоть в шко
лі навіть і добре учить читати-писати, то ди
тині не піддасть нічого, що звернуло би єї за
інтересоване на звязь між просьвітою а житєм, 
між наукою а єї будучим хлїборобским заводом.

Так отже жадане приспореня кавалка ґрун
ту сїльскому учителевії не є випливом анї злої 
волі, анї викручувана ся, але могло вийти з по
гляду, що така дотация прислужить ся обом 
сторонам: і учителевії і школі. Такий погляд 
оправдує хоть би становиско учительства на Бу
ковині, де учителі майже без виїмки суть та
кож господарями і хотяй на невеличких ґрун
тах, розводять дуже гарні господарства. Разом 
з тим іде в парі закладанє яринних огородів, 
садів, шкілок, які можна подибати при школах 
на Буковині в такім гарнім стані, що авторови 
згаданої статі може би і не приснило ся таке. 
Проте ще велике питане, яка дорога най
ліпша для піднесена сїльского шкільництва і 
який напрям треба заховати при вивіпуваню 
сїльских учителів — а мимо обурена автора 
з кругів учительских, таки видить ся нам, що 
правда лежить близше внесеня пос. Вахнянина, 
ніж баламутних виводів п. В. Кл-ша.

Школи промислові.
{Дати подані на підставі справозданя ц. к. Ради 

шкільної краевої з р. 1897/8).
(Конець).

II. До школи промислової у Львові прий
мають з укінченою школою народною. Суть там 
слідуючі відділи: 1) цілорічні курси для слюса
рів і будівляних столярів; піврічні для мулярів, 
теслїв і каменярів, 2) відділ промислу артисти
чного з варстатами і робітними. В відділі сім 
наука треває літ 3, а учать столярства мебльо- 
ного, сницерства, токарства і слюсарства ар
тистичного, дївчать же гафтярства і корон- 
карства. Крім сего є відділ малярства і 
різьбарства декорацийного. З школою сею 
є иолучена саля нублична рисунків і моде
льована і курс науки доповняючої. На відділі' 
будівлянім було 98 учепиків, на віддїлї промислу 
артистичного 99, на відділі гафтів і коронок 37, 
на рисунки ходило 105 а на курс доповняючий 
124. Між учеників розділено 4290 зр. а крім сеї 
суми премії і одноразові запомоги.

III. Школа заводова промислу деревляного 
в Закопанім числила в 1897/8 р. 113 учеників а 
іменно в школї заводовій 96, госпітантів 3 і на 
науці доповняючій 14. Стипедиї учеників вино
сили 4835 зр, крім иньших запомог.

IV. Школа заводова промислу деревляного 
в Коломиї недавно заложена числить 60 учени
ків, між тими було 20 учеників звичайних а

госнітаптів 3. Запомоги роздано в квоті 1831 
зр. Декотрі діли не суть ще обсаджені фахови
ми учителями і школа ся є ще в розвою.

V. Школа шлюсарска в Сьвйонтнїках крім 
властивої науки звертає увагу на розвій проми
слу у місцевого населена, дає їм вказівки і по
учає, як треба поступати, аби видержати конку- 
ренцию. До таких предметів належить виріб ко
лодок і замків системи Хубб. Ученики сеї шко
ли по укінченю науки дістають абсолюторию з 
правом внконуваня ремесла шлюсарского. Запо
моги і стипендиї виносили 2256 зр.

VI. Школа ковальска вСулковицях. Зіспра- 
возданя читаємо, що школа ся має працювати 
в двох напрямах а іменно: заложити звязкову 
кузню заосмотрену в мотор і машини варста- 
тові в котрій працювали би сполучені в това
риство ковалї під надзором технічного управи- 
тельства на рахунок спілки, і звертати увагу на 
виріб лучших і дорозших предметів, котрих ма
шинами не виробляє ся. В тих напрямах ведуть 
ся студиї. Ученики сеї школи дістали титулом 
запомоги 960 зр.

Ми перейшли всі роди шкіл промислових 
заводових і доповняючих, аби виказати, в якім 
напрямі дїлае край і правительство, аби двигну
ти промисл в краю і виробити лучших ремісни
ків під взглядом теоретичним і фаховим.

Зі справозданя бачимо, що хотяй много 
вже шкіл заведено, однак шкіл иравнтельствен- 
них є замало, особливо в східній части краю, 
дальше що ще не маємо шкіл фахових кождо- 
го рода, от пр. цілого ділу біло- і червоноскір- 
ництва як і виробів зі шкіри, рівнож і другі ді
ли не суті, ще увзгляднені. Так само бажати 
і стреміти мусимо, аби у всіх школах всхідної 
Галичини увзгляднено і введено науку рускої 

' стилістики, побіч польскої.
Мимо сего можуть Русини користати зіст- 

нуючих шкіл, а в кождім місті, де знаходить ся 
школа промислова заводова повинна, завязати 
ся специяльна Шкільна Поміч або комітет, ко
трий би занимав ся бідною молодежию, старав 

! ся єї пригорнути і повести. Много є у нас тала- 
I новитої молодежи с-ляньскої і маломіскої, ко
тра но укінченю школи народної, не маючи де 
кинути ся, марнує ся і не научивши ся ремесла, 
котре-би дало єї спроможність до удержаня і з 
дневного зарібку, коротають житє. Обовязком 
суснільности є занятн ся щиро сею справою, бо 
тілько в той спосіб можна виробити стан се- 

1 редний.
Задовго ми спали і снодївали ся, що другі 

за нас подбають, тож тепер куди глянь, робо
ти много, а рук м ло і в ріжннх напрямах тре
ба працювати, аби бодай троха поступити за ти
ми народами, котрі консеквентною працею ро
звивались і днесь стоять сильно.

Перший обовязок лежить на Львові, Коло
миї і Станиславові, де є школи промислові пра- 
вительственпі і краєві. Львів при нагоді 100- 
лїтного відроджена став думати о ремісничій 
бурсі і збирати фонди. Сли би однак думано, 
що доперва з заложенєм бурси ремісничої мож
на приступити до діла, знов наступило би при- 
пізненє. Робота повинна розпочатись вже з лі
том, аби з новим роком шкільним 15—20 уче
ників могло користати з науки ремесла. Маємо 
днесь у Львові товариства народно-рускі, що 
мають власні доми, то чи-ж не належало би 
відступити дві комнати на поміщене бідної мо
лодежи, скинути ся на сяку-таку першу поміч, 
проче додадуть родичі учеників, а так почавши 
можна тимчасом старати ся о бурсу. Знаємо, 
що найтяжший є початок, то-ж перший рік для 
тої молодежи найтяжший, опісля розпізнавсь 
в відносинах, дістане стипендию або підмогу, 
бо-ж такі роздають, і лекше єму прийде докін
чити розпочату науку. За приміром Львова пі
дуть і другі міста і розпічне ся робота над при- 
дбанєм образованих теоретично і фахово сил 
до витворена стану міщаньского.

Кождий Русин тішити ся повинен, коли 
вичитав, що львівскі Русини отворили курс на
уки літератури рускої дли дівчат. Не буду роз
водитись над єго хосенностию, але бажав би я 
виказати єго потребу не тілько у Львові, але і 
по других містах.

Виховане дїтий і вплив жінки і матери до
ма є дуже важний. Уявім собі матір, що по
любила свій язик, знає свою історию, свою лі

тературу, як она впливати буде на діти свої, 
в якім напрямі буде їх виховувати і чи можли
ве було би, аби сини такої матери не полюбили 
за єї приміром свого рідного слова, не чули по
нести для своїх сьвятощий? Думаю, що хиба 
виїмки найшли би ся, котрі би не пішли за сим 
впливом, вщіилюваним в них від молодости.

З того огляду сей почин зроблений у Льво
ві повинні ми наслідувати і ввести єго в житє 
у всіх наших містрх, де є виділові школи діво
чі і де найдуть ся учителі. Возьмім Тернопіль, 
Бережани, Коломию, Станиславів, Стрий, Пере
мишль, Самбір і другі міста, чи-ж там не найде 
ся що найменьше 20 до ЗО панночок, охочих до 
науки рускої літератури і істориї? Не було би 
се посьвяченєм, наколи-б кожда з панночок за
платила по 50 кр. до І зр. місячно за науку. 
Може не всюди була-б ремунерация за науку 
відповідна, але з побільшенєм числа учениць і 
ремунерация побільшила-б ся, а користь значна.

Примір сей, думаю, не позістане без впли
ву і сподіватись належить, що з новим роком 
почуємо о нових введених курсах по провінціо- 
нальних містах. Справою сею повинні занятись 
філії руского товариства педаґоґічного, а в на
ведених містах повинні они чей бути, а сли 
ще доси їх нема, то бодай в тій цїли за- 
вязатись. О.

Галицкий сойм.
На 15. засїданю полагоджено ще такі спра

ви. Справозданє комісиї для справ селяньского 
кредиту принято одноголосно (гляди передову 
статю). Рівнож принято закон о шкільних вла
стях надзираючих, причім пос. Окуневский жа
лував ся, що інспектори окружні при візитациях 
шкіл говорять виключно по польски. Президент 
шк. ради краевої відповів, що інспектор обовя- 
заний прнмінитись в справах науки до викла- 
довово язика в школі. Пос. Водзїцкий реферу
вав відтак справоздає комісиї кр. господарства 
о вандрівних учителях сїльского господарства. 
Показало ся, що не всі вандрівні учителі вико
нують свою задачу належите. По нолагодї дрі- 
бнїйших деяких справ ухвалено піднести дота- 
цию постійного фонда позичкового на розшире
не рільничого промислу. Внесене пос. Средняв- 
ского полагодила адмінїстрацнйна комісия в той 
спосіб, що рішила упімнутись у правительства 
о підвисшенв плат за доставлюване підводів 
для війска, що і сойм приняв. Справу шпиталю 
в Короснї полагоджено користно і признано єму 
характер загальності! і публичности. Ухвалено 
також упімнути ся у міністра комунїкаций, що
би назву стациї ВауЬиєсЬ перемінено на Жи- 
вєц. Засїданє иокінчилось о 26, годині з полу
дня. Слідуюче засїданє відбуде ся в пятницю 
вечером о годині' 8.

З поля політичного
— можемо нині занотувати, що до акциї намі- 
реної ґр. Туном вдрулив на днях свійніс і слав
нозвісний ножпковий герой з парламенту, др. 
ІІферше. Минулої неділі зібрались ческі Німці 
в Празі', щоби нарадитись, що їм діяти в виду 
грози язикового закони, який мав би вийти на 
основі §. 14-го. Ще не вспіли нїмецкі менери 
народитись, колії вже ґр. ІІферше видав розказ, 
що Німцям не вільно буде ириняти такий за
кон, позаяк сей маневр ґр. Тупа міг би розбити 
нїмецку солідарність. Розуміє ся, що поклик 
ЇІфершого для лучіного смаку був заправлений 
радикальними фразами. Радикальні фрази суть 
тепер в моді, а ними найлучше покриває ся по
рожність всяких проектів політичних. ІІферше 
радить лївицн продовжити борбу Ьіз ниє Меєєег.

Берлиньска КаїіоппІ 2еіІип£ зрадила пляни 
нїмецкої лївнцї. В послїднім видашо своїм каже 
єї віденьский дописователь таке: Німці австрпй- 
скі не годні вже річево дивити ся на справи. 
Шовінізм засліпив їх. На кануні закона язико
вого, що має їх вивести з сліпої улицї, они не 
питають себе, який буде зміст сеґо закона, а 
хлопочуть ся питанєм, що буде з їх опозициєю, 
як би случайно ґр. Тун їх вдоволив?

До компанії анатемізованих (Шлєзінґера, 
Штайвендера та Ґрабмаєра) приділив на днях 
Шенерер в своїх Е^егег КасЬгісЬіеп і тенеріш- 
ного вожда нїмецких націоналів, проф. Кайзера.



з  —

На зборах в Опаві ударив Кайзер з легенька на 
радикалів за їх Іоа топ Кош! Се вистало, щоб 
сказати, що Кайзер записав вже свою душу <1еп 
8<Ь«аг/.еп і що націонали повинні від такого 
клерикала урізати поли.

II іІГ, має ЬеІГеп каші! Держучись сеї паролї, 
полохають тепер австрийскі Німці Мадярів Сло
ваками. В Ргкіеі ЬІоуН ї появилась іменно ста- 
тя, надіслана з Відня, котра нредсказує близь
кий копець Мадярам, наколи они дальше будуть 
пасивно заховати ся супроти ростучої славянь- 
скої лявіни, що з Чехії котить ся на угорску 
Словаччину. Дописуватель Невіег ЬІоуЛ-а уміє 
розказати про комплєтний заговор Чехів проти 
Мадярів і які суми пішли вже на Словаччину, 
щоб розрушити перед часом мадярский ґльоб.

На р у с к і ц їли
ухвалила буджетова комісия слідуючі иозициї:

Товариство дяків єпархії иеремискої • 100 зр.
„ „ архиеиархїї львівскої • 100 „
„ „ єпархії станиславіскої 100 „

Руский театр під зарядом Бесіди • • 7.250 „
На премії за найліпші драмат. твори • 750 „
Товариство «Бонн» у Львові • • • 309 „
На видавництво руских книжок шкільних 6.000 „ 
Для часописи «Учитель» • • • 500 „
Для товариства «Просьвіти* • • • 3.000 „
Для часописи «Посланнпк’ь» і па >мі-

сийні книжочки* • . . .  400 п
Наук, товариство ім. Шевченка на Пу

ску Істор. Бібліотеку . . . .  500 „
Комісия археографічна тогож товариства 1.500 „ 
Наук, товариство ім. Шевченка на на

укові виданя......................................  1.500 „
Етнографічна комісия тогож товариства 500 „ 
Руске товариство иедаґоґ. на «Дзвінок» 200 „

„ „ „ на шікільні
виданя а в т о р і в ..............................  300 „

На новіцият служебниць в Жужели • 300 „
„ „ „ в Кристиноиоли 500 „

Шкільна поміч в Коломиї . . . .  100 „
„ . „ у Львові . . . .  ЮО „
„ „ в Станиславові • • 100 „
„ „ в Самборі • • • 100 „
„ „ св. Кирила в ІІеремишли 200 „

Товариство св. Апостола Павла • • 200 „
00. Василияне на видавництва • • 200 „
Інститут дівочий в Перемишли • • 300 „
Па реставрацию церкви в Рогатині • 500 „
На дальшу реставрацию катедр. церкви

в С таниславові..............................  2.000 „
На видане словара грецко-руского до

Гомера • • • • ’ • • . 1.500 „
Петициї »Руского Союза» відослано до під- 

висшеної дотациї на Соколи 1.500 зр., Інститута 
св. Николая уЛьвові до дотациі 4о.000 зр. на ін
тернати, на бурси і акад. товариства до відпо
відних дотації н.

Н о в и н к її.
— Пос. Барвіньский не зложив мандату до 

буджетової комісиї, а зложив лише свій рефе
рат в сій комісиї, по причині, що в виду при
знаних комісиею мінімальних квот на рускі ін- 
ституциї пос. Барвіньский не був в спроможно- 
ста оправдати сю справу в повній палаті яко 
референт, тим меньше, що на польскі інститу- 
циї, іменно краківскі з єго почину комісия бу
джетова ухвалила всюди значнїйші суми. Гене
ральний референт буджету, др. Білиньский, з’у- 
мів однакож полагодити всю контроверсию. На 
вчерашнім засїданю реасумовано поодинокі по- 
зициї і тим дано пос. Барвіньскому повну сатис- 
факцию.
, — Цісар позволив гр.-кат. еиископови Преосьіз. 

Конст. Чєховичеви носити великий хрест орде
ра св. Гробу.

— Львівска палата нотарияльна розписує кон
курс на посаду нотаря в Ііеченїжинї з речицем 
до 31. с. м.

— В справі заснованя рускої ґімназиї в Сам
борі уконституовав ся тамже комітет т і Ьос і 
розіслав друковану петицию на підписи до всіх 
гр. кат. урядів иарохіяльних в деканатах: сам- 
бірскім, староміскім, старосільскім, височаньскім, 
мокряньскім, дрогобицкі.м, комарняньскім, за- 
тварницкім і горожаньскім. Петициї з підписа
ми належить надсилати на руки д-ра В. Ортинь- 
ского, лікаря в Самборі. Рівнож треба на иети- 
циях виписати назву дотичної громади і, о скіль- 
ко можна, прибити печатку громадску і паро- 
хіяльну.

— Засїданє Видму Руского товариства педа
гогічного відбуде ся в суботу дня 18-го марця 
о годині 6-ій, де звичайно. Засїданє комісиї для 
язика руского відбудесь в пятницю 17 го марця 
о годині 5-ій.

— Виділ філії Товариства Просьвіти в Самборі
устроює збори иросьвітно-економічні з слідую

чою програмою: 1) Виклад о доборі насїня при 
засіві. 2} О садівництві і вазі сеї галузи госпо
дарства. 3) Виклад економічний. Опісля насту
пить безплатне льосованє доборових щепів і на
сїня під засів. З огляду, що до льосованя мо
жуть приступити самі члени Товариства, що у- 
нлатили вкладку за 1898 рік, тож просимо о ви
рівняне вкладок і о приступлюванє в члени. Ре- 
чинець зборів буде вкоротцї оголошений.

Від Виділу філії Тов. Просьвіти.
— Надане стипендиї Намістник надав опорож- 

нену стипендию з фондациї бр. Франца Гавера 
річних 100 зр. Янови Пашкевичови, слухачеви 
І. року прав на львівскім університеті, санови 
професора ґімпазияльного.

— Дипльом лікарів ветеринарні в ц. к. ветерн- 
наринній академії у Львові одержали пп. Воло
димир Чубачий, родом з Тернополя і Герман 
Фальк, родом з Чорткова.

— П. Сіломея Крушельницка панує тепер над 
цілою Варшавою. Ми доносили вже нераз, що 
кождий єї виступ заповняє театр до послїдного 
місця, а критика перед єї оперовими креациями 
складає перо, не могучи найти слів гідних ве
личавості! таланту та артизму нашої славної 
землячки. На днях відограно там «Гальку» на 
бенефіс и-нн Крушельницкої. Ціле представлене 
перемінило ся в одну велику, торжественну ова- 
цию для незрівнаної артистки. В другім акті 
засипано єї з льож дощем фіялків, рож і кон
валій, так що сцена перемінила ся в одній хви- 
ли в прекрасну цьвітисту леваду. По акті вру
чено артистці незвичайну скількість китиць, 
вінців і подарунків. Між иньшими подано іі-нї 
Крушельницкій подушку з дорогої материї, а по 
середині подушки перевязане голубими лентами 
пуде.ючко з дорогоцінними жемчугами. Зпід 
подушки звисали чудові б.тїдо-синї лепти з зо
лотими буквами. Були там такі написи? «Наша 
зьвізда, Саломея Крушельницка — незр'внана: 
«Графиня», «Галька», «Аіда», »Сантуцца<, «Бал- 
лядина», «Рахеля», «Мімі», «Елеонора», «Амелїя», 
«Десдемопа», «Валентина», «Леонора».

— Пас. Віктор відобрав собі житє но причині 
приватних довгів, в які попав. Вість про єго 
смерть прийшла телеграфічно з Берлина в но- 
чи з середи на четвер на руки краєвого мар- 
шалка. Покійний був оженений з Василевскою, 
котрої рідна сестра була видана за пок. Франца 
Єнджейовича, що недавно строїв ся. О скілько 
звістно, довги, що стали причиною самоубий- 
ства, походили переважно з карт. Надто заанГа- 
жував ся небіщик дуже в нафтові спекуляциї, 
а копальні, які посідав, не приносили сподіва
них зисків. Підписав був також богато векслїв 
свого шваГра Ф. Єнджейовича і по єго самоу- 
бийстві найшов ся в вельми тяжкім положеній. 
Мимо розпучливих заходів в однім з аристокра
тичних клюбів, не зміг найти кредиту. У Відни 
мав також значні довги. Остаточно поїхав до 
Берлина, щоби продати свою послїдну копаль
ню. Але крах львівскої щадницї і звязаних з 
нею нафтових спекулянтів занадто ослабив за 
границею попит на галицкі копальні, отже і в 
Берлині пок. Віктор не міг найти купця. Не хо- 
тячи повертати з порожними руками, застрі
лив ся.

— Знов деФравдация. В одній з львівских ін- 
ституций добродійних викрито на днях дефрав- 
дацню, іцо виносить около 28.000 зр.

— Санация галицкого Банку кредитового. Один 
відевьский дневник доносить, що в львівскій 
філії Заведена кредитового (Сгейііаиєїаіі) з’ескон- 
товано вексель на 1.200.000 зр. з підписами кн. 
Адама Сапіги, кн. Евстахія Санґушка, Гр. Мечи- 
слава Борковского, вкінци Казимира і Станисла- 
ва Бадепїх, а з жиром Банку краєвого. Одержа
на квота має обернутись на санацию Банку 
кредитового. З того показує ся, що мимо заяви 
управляючої ради в Банку кредитовім не всьо 
було в порядку, коли треба переводити в нїм 
санацию.

— Церква згоріла в Куликові онодї до тла. 
Слідство веде ся.
— Копальні" Вольового і Спілки. Як звістно, Ав- 

стрийске заведенє кредитове умовило ся з Ан- 
ґльо-банком, не робити собі при купнї копалень 
Вольского і Спілки ніяких перешкод і набути їх 
спільно як один купець. Лишили ся ще два ре- 
флєктанти: Ванкуегип і Банк діссельдорфский, 
котрий яко гіпотечний віритель фірми Вольский 
і Одживольский має застережене право перво- 
купна. Тепер і вже Ваикучгеіп і Банк діссельдорф 
ский приступили також до умови з Заведенєм 
кредитовим і Анґльо-банко.м, так що сполучені 
чотири банки становлять нині одинокого купця 
на ті копальні".

— Стрейк студентів в Варшаві. Репресалії" 
против участників студентского стрейку не у- 
стають. Окрім 10, увязнених в цитадели, і 194 
релєґованих та видалених з Варшави слухачів 
університету, виключено ще 90 слухачів школи 
ветеринарні і около 40 студентів політехніки зі 
всіх подібних наукових заведень в Росиї. Полі
техніку зачинено на час необмежений, що від
чуло населене Королівства польского тяжко, бо 
варшавска політехніка, заснована що-йно перед

роком, мала велике значіне для краєвого про
мислу. Так само зачинено на необмежений час 
варшавский університет. Пішло се звідти, що 
в понеділок студенти війшли гро.мадно до ви- 
кладових саль, понищили обставу і вивели про
фесорів силою з салі.

— Пожежа в ваґонї. Дня 4. с. м. біг поїзд з 
Риґи до Витебска. До вагона III. класи війшла 
якась женщина і принесла з собою бутельку, 
котру вложила під лавку коло рури, що огріва
ла ваґон. В бутельцї находив ся сірковий етер 
(анодина). Теплота рури розігріла бутельку і етер 
експльодував з великим гуком. В ваґонї повстав 
огонь і розширяв ся скоро навколо. Двері ваГо- 
но були зачинені, отже ніхто не міг видобути 
ся. Коли служба спостерегла огонь, жертв вже 
було богато, бо ваґон був людьми переповне
ний. Згоріло 7 осіб а 11 тяжко попарилось. Ра
нених відставлено до шпиталя в Ридзї, де лі
чать ся на кошт скарбу, а лекціє ранені лежать 
дома.

— Біда дневникарям в Хінах. «Позаяк дневни- 
ки служать лише до підбурювана народа, до по
валена істнуючого порядку, а дневникарі пра
цюють на шкоду держави, тому розказуємо зам
кнути веї Газети, а видавців і редакторів ки
нути до вязницї та виміряти їм найтяжші ка
ри». Так звучить розпорядженє видане недавно 
хіньскою цїсаревою Тсе-Гсі, силою котрого за
становлено 56 хіньских дневників. Увязнено не 
лише редакторів, але також їх свояків до 9-ої 
степени.

— Довговічність. В повіті полоцкім в Королів
стві польскім жиє трех старців, що досягли ду
же високого віку. Анастазия Фабисяк в селі" 
Дзюнлово числить 103 роки, Вікторин Зеглев- 

і ска в Хизинї має 102 роки, а Казимир Дека- 
новский в Ковалеві 104 роки.

— Іменованя в судах. Міиїстер справедливости 
іменував радниками суду краєвого, яко началь
ників судів повітових судиїв повітових: Володи- 

: слава Смульского з Городенки, Франца Бучинь- 
, ского з Монастириск, Корнила Лукашевича зі 
; Станештів і Артура Малльека з Серету, всіх по- 
! лишаючи в дотеперішних місцях службових. —- 
Міиїстер. справедливости переніс секретаря су
дового Йосифа Романовича з Теребозлї до львів- 
ского суду краєвого, опісля іменував судиями 
повітовими ад’юнктів судових: Кароля Смоль- 
ницкого з Грималова для Солотвини, Станисла- 
ва Обертиньского з Надвірни для Заболотова, 
Адольфа Наймана зі Львова для Луки, д-ра 
Адама ІІілецкого з Жидачова для Динова, Ед- 
варда Баєра з Серета для Путилова і Володи- 
елава Мєржвиньского з Чернівців для Заставної. 
— Дальше іменував секретарями судовими 
ад’юнктів судових: Ілярия Весоловского з Ся- 
нока для Станиславова, Єронима Лукашевича 
з Кракова для Стрия, Дионизия Сохацкого з Мо- 
пастириск для Бережан, Кароля Цулявфа з Пе- 

]ченїжина для Станиславова, Івана Туркевича 
з Городенки для Самбора, Антона Косиньского 
із Снятина для Коломиї, Тад. Воронецкого зі 
Львова для львівского суду краєвого, Івана Фе- 
динкевича з Перемишля для Стрия, .Мечислава 
Вишневского з Ходорова для Печенїжина, Ри- 
шарда Гессого з Мостиск для Теребовлї і Ма- 
ксимілїяна Ріттіґштайна із Зборова для Самбо
ра, а ад’юнкта судового Івана Гавеля з Бродів 

І заступником самбірского прокуратора держав
ного.

— Дрібні вісти. Товариство руских ремісників 
«Зоря» у Львові устроює вечерницї в неділю 
19. марця. —Жалоба по покійній цїсаревій Ели- 
саветї скінчила ся в четвер. — В Задарі дав ся 
чути в четвер рано сильний підземний гук, що 
заповідає звичайно трясене землі. — У Відни 
в магазині будуючого ся нового двірця міскої 
зелїзницї найдено в четвер рано чотирох отро- 
єних робітників. — В Новім Санчи увязнено 
якогось Еллього Люкча під замітом замордована 
сина. — В Томачи арештовано контрольора і 
офіцияла тамошного у, яду податкового під за- 
мітом обікражі податкової каси. Украдено готів
кою 12.000 зр. і 5.000 облїґациями.

Т е л є ґ р а м и.
Прага, 17. марця. Ческі радикальні днев- 

і ники доносять неімовірну вість, що мінїстер 
| скарбу др. Кайцль п о д ав  ся до д и м іс и ї, 
але єї не принято.

Рим, 17. марця. Здоровлє папи зачинає 
в послїдних днях непокоїти лікарів. Після до- 

!несеня дневника «Оріпіопе», папа мав в протягу 
дня кілька разів зімліти. З иньшої сторони лї- 

| карі заперечують всякі непокоячі вісти і зая
вляють, що поворот пани до здоровля поступає 
наперед.

Фрідрїхсруге, 17. марця. Вчера зложено тут 
в присутности цїсаря Вільгельма тіло Бісмарка 
в мавзолєум.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

і

Поївд
посп. | особ. де Львоваприходить

0 годині’

Поїзд
посп. | особ. зі Львова *відходить 

о годині'

1-30

1.60
216
230

6 45 
7-40 
760
7- 65
8- 06 
815 
9-06

10-35
10-45
1-01

1-40

6-00
5-25
5-40
5-55

і Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави
, Янова
, Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
, Сокаля і Рави рускої 
, Лавочного (Пешту) Калуша, Стрий 
і Тернополя і Бродів на дворець головний. 
, Кракова (Відня, Варшави, Пешту)
, Іцкан, Сучави 
, Ярослава, Любачева

Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова

і Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
, Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави

, Сокаля, Белзця і Любачева

гі-00
605
6-15
8-35

8-45
850
9-15
9-35
9-53
9-55

10-55
Г55
2-08
2-40
2-50

• 300
4-55

Ніч

до Підволочиск, Бродів з голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча 
„ Кракова (Відня, Берліна)
„ Янова
я Кракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Пілзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
,  Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
„ Підволочиск, Кієва з дв. головного

з дв. Підзамче
„ Іцкан (Ясс, Букарешту)
„ Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

„ Стрия, Сколього тілько від */5 до 3"/в 
„ Ярослави, Самбора через Перемишль

Ніч

5-Ю

8- 46

9- 39 
9-45 
9-55

3.04
3-30

6-Ю

9-Ю

10-30
1215

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.

КТ40

410
5- 20
6- 30
6- 40 
6‘56
7- 00 
7-Ю 
7'15 
7-44

10- 05

11- 00 
11-27

до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч) 
я Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
я Іцкан, Радівцїв, КімполюнГа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
я Тернополя з двірця головного 
я Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
я Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о Зб^мінут, а іменно: 12 год. часу середно-евроней- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. вел. держ. (Львів, ул. Трзтого мая,

готель Імнеряль) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продав білети всякого род'і розклади їзди.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
а

["іпотечного
2 купує і продає

всякі

папера цінні

і МОНЕТИ
но н а іі д е пі е в ш і м кур
сі деннім не МИСЛЯЧИ НІЯКОЇ 

провізні.

Контора виміни і відділ 

депозитовий перенесені до 

льокалю партерового в бу

днику банковім.
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ж

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

Ж
Жж
жжжж
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для розвою рускої штуки
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи редіїійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащенкцї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести прецесійні, сповідальниці' і пр. і всякі праці золотар- 
ск і; рівнсж украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФотсґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: підвести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. ГІоручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці нашої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, падїємо ся, що зболить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає

— —  виключно лиш Диренция Товариства. = —
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З глибоким поважанем Т т т п л т ^ т т т т  г гу дирекції Я. ж
Товариство не послугує ся агентами.
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1111:3

Драма з галицкого еміґрацчйного руху в 4. актах.

__  Ціна книжки брошурованої в картоні Зо кр., оправленої
5 ^  в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.

комедия в 3 актах з сїльского житя.

Ціна книжки брошурованої ЗО кр., оправленої в йол тпо
з хорошими витисками 45 кр. — На почтову оплату 5 кр.

*
Замовленя з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10. Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

Дмитро Затурский
поручає свою

робітню обуви м у- 
ж е с к о ї, ж і н о ч о ї  

і для д їт и й
?/ Львові, улиця Коперника ч. 5.

Виріб тйевалий. і елєґантний Ціни 
умірені. Замовлена 8 провінциї зала
годжує відворотною почтою.
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на легкі, 
горло, 

гортанку і астму!
Хто рав на 8авсїгдп бажає позбутн ся 
слабостп легких, або горла, хотяйби най- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей негай 
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. ТА’оГГвку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої увдоровляючої 
сили тої гербатп. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у

А. УУоІЇЇ8ку-ого, Вегііп, Иг. 37.

жжжжжжжжжжжж ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ
І  НАРОДНА ТОРГОВАЯ 2

приймав вамовленя і посередничить в закупні': Ж
Ж  Сьвітло церковне Ж
Ж  впрост з фабрики Іа ио70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. Ж
Ж  В и н о Ж
Ж- в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. Ж  

за бочку І о с о  місце продукцнї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. носилках почт. в ціні

** по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 11-20, а специяльність по 12-20 франко
Ж  БИКО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 4-Ю, 4-90 франко. — Ж  
Ж  Иньші товари по умірених цінах. 78—? Ж

Ж
ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ

вшпшвшяявшвяяшшв:
К Б І П Я  СУКОНЬ ДАИСКИХ

Е м і л і ї  С о к с л с в с к о ї
у / іибі, Р иск ч. 29., І. п. 

п р ік а е  / гп а е і ггі/сг/сня і виконує їх Густо- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  К І І Ю  у/ґї/яє в ос іїккх  юдигах 
і : и  ( н е і г я н ч и  приймає на гомсцагьє

Учитель орган руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-плу-

ковий, виходить від 1-го червня і.' >9 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Артист.-лїтературні Новини
виходить книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нїйше увзглядиюванє артистичного викінченя навіть найбільш тенден- 

циіїних творів, — артнзм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

Видає іі відповідає за рєдакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шииковекого .


